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ZADANIE 1
Cena pewnego towaru wraz z 7% podatkiem VAT wynosi 69,55zt. Ile bedzie kosztowatl ten sam towar jezeli
podatek VAT zostanie zwiekszony do 22%?

ZADANIE 2

W pierwszym miesiacu wydawnictwo sprzedawato ksiazke po cenie 20 zt. W drugim miesiacu cene obnizono
0 10%, co spowodowalo wzrost przychodéw o 8%. O ile procent wiecej ksiazek sprzedano w drugim miesiacu
niz w pierwszym?

ZADANIE 3
Pan Jan ptaci za polaczenie z Internetem 48,80 zt miesiecznie. Kwota ta zawiera 22% podatku VAT. Oblicz, o
ile ztotych obnizytaby sie ta optata, jezeli opodatkowanie potaczen internetowych spadioby do 9%.

ZADANIE 4
Dotad wydobyto ok. 120 ty$. ton zlota, z czego okolo 72 tys. ton znajduje sie w rekach prywatnych. Jaki procent
ztota znajduje sie w rekach prywatnych?

ZADANIE 5
Uczniowie napisali prace kontrolna. 30% uczniéw otrzymato piatke, 40% otrzymato czwoérke, 8 uczniéow otrzy-
mato tréjke, a pozostali ocene dopuszczajaca. Srednia ocen wynosita 3,9. Ilu uczniéw otrzymato piatke?

ZADANIE 6
Za normalne i ulgowe bilety kolejowe zaptacono 3250 zt. Stosunek liczby biletéw normalnych do biletéw

ulgowych byl réwny 3:2 i jeden bilet ulgowy byt o 33%% tanszy od biletu normalnego. Oblicz, ile zaptacono za
bilety ulgowe.

ZADANIE 7
Jaki procent masy 60-gramowego jajka stanowi 18-gramowe z6ttko?

ZADANIE 8
Rozpuszczono 30g soli w 210g wody. Oblicz procentowe stezenie soli w tym roztworze.

ZADANIE 9
W pewnej klasie dziewczeta stanowity 25% liczby uczniéw. Do klasy przybyla jedna osoba i wéwczas odsetek
dziewczat wzrdst do 28%. Ilu chtopcow jest w tej klasie?

ZADANIE 10
Cena brutto aparatu fotograficznego powstaje z jego ceny netto przez dodanie 22% podatku VAT. O ile nalezy
zwiekszy¢ cene netto aparatu, aby cena brutto wzrosta o 10 zt? Wynik podaj z doktadnoscia do 1 grosza.
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ZADANIE 11
Janek kupit dwie ksiazki, ktére po roku sprzedat ze strata 10%. Wiedzac, ze pierwsza z nich sprzedat ze strata
25%, a druga z zyskiem 12,5% oblicz, o ile procent pierwsza ksiazka byta drozsza od drugiej (w chwili zakupu).

ZADANIE 12

Kasia i Tomek wyruszyli jednoczeénie z tego samego domu do szkoly. Diugosé kroku Kasi jest o 12% mniejsza
od kroku Tomka ale Kasia robi o 15% krokéw wiecej w tym samym czasie niz Tomek. Kto pierwszy dotrze do

szkoly.

ZADANIE 13

Koncern paliwowy podnosit dwukrotnie w jednym tygodniu cene benzyny, pierwszy raz o 10%, a drugi raz o
5%. Po obu tych podwyzkach jeden litr benzyny, wyprodukowanej przez ten koncern, kosztuje 4,62 zi. Oblicz
cene jednego litra benzyny przed omawianymi podwyzkami.

ZADANIE 14

Janek przez 4 miesiace odkladal pieniadze na zakup roweru. W pierwszym miesiacu odtozyl 30% potrzebnej
kwoty, w drugim miesiacu o 60 zt mniej niz w pierwszym, w trzecim potowe wciaz brakujacej sumy, a w
czwartym 270 zt. Oblicz jaka byta cena roweru.

ZADANIE 15
Po dwukrotnej obnizce ceny towaru, za kazdym razem o ten sam procent, jego cena korficowa stanowi 64%
ceny pierwotnej. O ile procent dokonywano kazdorazowo obnizki ceny towaru?

ZADANIE 16
Réznica dwoch liczb wynosi 4. Jezeli wieksza z nich zmniejszymy o 20% i mniejsza zwiekszymy o 2, to otrzy-
mamy liczby réwne. Znajdz te liczby.

ZADANIE 17
Trzej robotnicy pracujacy dziennie po 8 godzin wykonywali w ciagu 6 dni 40% pracy. Ilu trzeba robotnikéw
ktérzy pracujac po 9 godzin dziennie wykonaliby reszte pracy w ciagu 4 dni?

ZADANIE 18

W fabryce zabawek znajduje sie 10 maszyn do produkdji plastikowych samochodéw. Srednia wydajnosé jednej
maszyny wynosi 2100 samochodéw dziennie. W okresie przedéwiatecznym uruchomiono jedna dodatkowa
maszyne, w wyniku czego $rednia dzienna wydajno$¢ pojedynczego urzadzenia zmalata o 4%. Oblicz ile sa-
mochodéw dziennie produkuje dodatkowa maszyna.

ZADANIE 19
Polskie zasoby rudy miedzi wynosza 3,4 mld ton i stanowia ok. 9% odkrytych zasobéw $wiatowych. Oblicz
wielko$¢ swiatowych zasobéw rudy miedzi.
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ZADANIE 20
Znajdz liczbe, ktérej 37% wynosi: (13)2 — 1/ %

(o))

Rozwiazania zadan znajdziesz na stronie
HTTP:/ /WWW.ZADANIA.INFO/1769_6405R
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